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ДО ПИТАННЯ ПРОФЕСІЙНОЇ ПІДГОТОВКИ МАЙБУТНІХ ПСИХОЛОГІВ 

ДЕРЖАВНОЇ СЛУЖБИ УКРАЇНИ З НАДЗВИЧАЙНИХ СИТУАЦІЙ В УМОВАХ 

ВОЄННОГО СТАНУ 

 

Пилипенко Л.В., викладач кафедри, ЛДУ БЖД 

 

Сьогодні в умовах воєнного стану українці стикаються із безпрецедентними ви-

кликами, які вимагають високого рівня професійної підготовки фахівців у сфері екст-

ремальної та кризової психології. Державна служба України з надзвичайних ситуацій 

відіграє важливу роль у забезпеченні безпеки та підтримки населення під час надзви-

чайних ситуацій, що вимагає від її психологів не лише ґрунтовних теоретичних знань, а 

й розвинених практичних навичок надання екстреної психологічної допомоги.  

Так, на думку науковців А. Литвина та Р. Руденко, професійну підготовку майбу-

тніх фахівців у галузі психології слід реалізовувати за такими двома напрямками: орга-

нізація навчально-професійної діяльності, коли здобувач вищої освіти ефективно осво-

ює необхідний матеріал, розвиває навички самостійної навчальної роботи, успішно 

проходить практику; формування власної особистості психолога, становлення своєї 

професійної позиції [1]. Р. Сірко, досліджуючи професійну діяльність психологів Дер-

жавної служби України з надзвичайних ситуацій, визначає, що та характеризується 

складністю виконуваних завдань, де відсутній єдиний алгоритм; стресогенними умова-

ми праці; різноплановістю та полі функціональністю, що важливо враховувати для за-

кладів вищої освіти із специфічними умовами навчання [2]. 

В умовах воєнного стану екстремальні психологи надають екстрену психологіч-

ну допомогу постраждалим унаслідок ракетних обстрілів, зустрічають евакуаційні по-

тяги, реалізовують проекти «Пункт психологічних практик», «Mental tutor», беруть 

участь у кампаніях «Будь другом. Собі теж», організовують та проводять тренінги з зі 

збереження ментального здоров’я тощо. Звідси вважаємо, що у процесі професійної пі-

дготовки у закладах вищої освіти із специфічними умовами навчання, важливо форму-

вати та розвивати професійно-екстремальну компетентність майбутніх фахівців психо-

логічної служби, тобто складну систему діяльнісно-рольових вмінь, навичок та особис-

тісних характеристик, що забезпечують здатність та готовність майбутнього психолога 

ефективно виконувати професійні завдання в особливих та екстремальних умовах [3]. 

Звідси, якісна професійна підготовка майбутніх психологів є необхідною для забезпе-

чення ефективної психологічної допомоги населенню в умовах війни. 
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